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Povzetek 
 

Hotimir Tivadar je svoj prispevek začel z osebno perspektivo: kot nekdanji študent v 

Ljubljani, Pragi in Zagrebu, kot sedanji profesor na Filozofski fakulteti, raziskovalec 

slovenskega jezika, zlasti pravorečja in normativnih vprašanj, ter kot član Ožje pravopisne 

komisije od leta 2013. K sodelovanju ga je povabil akad. prof. dr. Marko Snoj, kar je razumel 

kot veliko čast in pri pravopisnem delu sodeloval z vso strokovno odgovornostjo. 

V izhodišču je opozoril na pomen kodifikacije, ki jo razume kot zunajjezikovno danost, 

vendar tako, ki prek uporabnikov vpliva na jezik. Kodifikacija mora biti čim bolj sinhrona z 

normo, hkrati pa normo stabilizira in spodbuja. Norma in kodifikacija nista isto, saj 

kodifikacija normo vedno odraža z določenim zamikom. Prav zato je naloga jezikoslovcev, 

da oblikujejo pravila in pripravljajo kodifikacijske priročnike. 

 

Svoje razumevanje normativistike je povezal s praško funkcijsko lingvistiko, zlasti z 

izhodišči Ive Nebeske, Havránka, Mukařovskega in Mathesiusa. Praška šola je v tridesetih 

letih 20. stoletja razvila premišljen program skrbi za knjižni jezik, saj je bilo takrat treba 

knjižni jezik še utrjevati. Danes je položaj slovenščine drugačen: slovenščina je ustaljen, 

funkcijsko in geografsko razslojen jezik, zato enovariantna in avtoritarna kodifikacija ni več 

ustrezna. Tudi Mathesius je opozoril, da pri vprašanjih jezikovne kulture ni potrebna 

»diktatorska moč jezikoslovcev«. 

 

Tivadar je poudaril, da so se tega zavedali tudi sodelujoči pri Pravopisu 8.0. Cilj ni bil, da bi 

jezikoslovci pravila določali samovoljno, temveč da bi jih oblikovali na podlagi podatkov, 

razprav, strokovnih argumentov in širšega soglasja. Pri tem je pomembno, da se 

jezikoslovec na koncu vendarle mora odločiti: argumente je treba dati na mizo, jih 

pretehtati in sprejeti rešitev, ki je strokovno utemeljena. 

 

Pravopis 8.0 je po njegovem mnenju rezultat dolgotrajnega in premišljenega procesa. Pri 

njem je sodelovalo več kot dvajset znanstvenikov, ki se ukvarjajo z vprašanji norme, govora, 

zapisa in knjižnega jezika, vključena pa je bila tudi širša javnost. Potekali so posveti in 

razprave, končne rešitve pa je usklajevala ožja Pravopisna komisija. 

 

Poudaril je, da sodelovanje javnosti ne pomeni, da bo z vsako rešitvijo zadovoljen vsak 

uporabnik. Tudi Slovenski pravopis 2001 je ob izidu sprožil burne odzive, vendar je svojo 

funkcijo opravil. Podobno bo najverjetneje tudi s Pravopisom 8.0: ne bo idealen, bo pa odraz 



časa, v katerem nastaja, in priročnik, ki ga slovenska javnost po četrt stoletja od izida 

prejšnjega pravopisa potrebuje. 

 

Ob metafori javne razprave kot generalke je poudaril, da se po generalki praviloma zgodi 

premiera. Generalka ni neurejen osnutek, ampak natančno pripravljena faza, v kateri se 

popravijo še zadnje podrobnosti. Pravopis 8.0 je zato treba dokončati, urediti in objaviti, 

obenem pa se zavedati, da digitalno okolje omogoča tudi sprotno dopolnjevanje in 

popravljanje. 

 

Sklenil je z mislijo, da bo Pravopis 8.0 najverjetneje v rabi deset, dvajset ali petindvajset let, 

podobno kot pravopis iz leta 2001. Že zdaj se lahko začne razmišljati o prihodnjih razvojnih 

korakih, tudi o Pravopisu 9.0, vendar to ne zmanjšuje potrebe po tem, da se sedanje delo 

zaključi in predstavi javnosti. Ključno bo tudi, da bodo nova pravila po izidu jasno, strokovno 

in razumljivo predstavljena uporabnikom. 

 

 

 



 

 

 



 

 

 
 


